

香港潮商互助社舉辦慶祝成立九十四周年暨第六十屆理事就職典禮

陳百里 高永文 許潤成等主禮 團結互助、贈醫施藥、造福社群

2024年3月12日，香港潮商互助社假座西九文化區戲曲中心大劇院舉辦「慶祝成立94周年暨第60屆理事就職典禮」。香港特別行政區商務及經濟發展局副局長陳百里，潮州市委統戰部副部長許潤成，中央政府駐港聯絡辦港島工作部處長蔡曉珊、九龍工作部處長劉湛雄，揭陽市委統戰部調研員陳建君，中西區民政事務專員梁子琪等親臨主禮。香港各有關社團首長，該社永遠名

譽、榮譽社長，社員鄉親等近千人應邀出席，氣氛熱烈、溫馨。慶典別開生面，以寓有祈福、吉祥、祝願意義的傳統潮劇開台吉祥戲《五福連》拉開序幕，由該社久負盛名的「香港潮商互助社音樂部」一眾老信及樂師傾情演出，無論技藝、扮相、造型，都十分出彩，博得觀眾熱烈掌聲。此外，還有精簡的傳統潮汕文化分享，旨在傳承潮汕文化，引起觀眾的共鳴。



◆現場大合照。



◆主禮嘉賓大合照。



◆鄭敬凱致辭。



◆陳百里致辭。



◆陳幼南致辭。



◆孫淑強致謝辭。

香港潮商互助社由一班熱誠的潮籍商行職員於1930年創立而成，九十四年來秉承「團結互助 濟困扶危」的宗旨和承諾，是本港眾多潮籍團體中歷史最悠久的慈善機構，也是發起籌組香港潮屬社團總會之團體之一。

理事長鄭敬凱致辭指，香港潮商互助社自成立以來，一直得到政府部門的關愛和前輩鄉賢、同仁的鼎力支持，無論是公益事務或社務發展都穩健進行。1958年創設西醫診所，贈醫施藥，致力提供優質醫療服務香港市民，六十六年來，受惠市民如恒河沙數。除了西醫診所的門診服務，本社自2004年起與社會福利署合作推行至今的「中西區長者健康服務計劃」，為經濟困難的長者提供普通科門診服務；「同夢者圓計劃」則特別為獨居長者提供經濟援助，為他們添置一些適切的家居用品，協助有需要的長者圓夢。過去幾年，面對風高浪急的新冠疫情，西醫診所仍持守服務宗旨，免費為市民接種新冠疫苗，同時為社區居民及不同社團團體、區內學校、安老院舍員工免費派發抗疫物資，共克時艱。時至今日診所仍繼續免費為有需要人士接種流感疫苗、肺炎球菌疫苗。

該社每年醫療服務及各項服務計劃所需費用龐大，理事會需要努力籌募善款作經費，所謂「集腋成裘、涓流匯海」，他們將善款一分一毫地募集和累積起來，轉化為服務，凝聚成關懷；去年還舉辦了「贈醫施藥同心日慈善步行」，一眾會員理事和善長們共同參與，為西醫診所籌募經費。

除了公益慈善，服務社群，作為歷史悠久的潮人團體，潮商互助社還致力於潮汕文化推廣。同樣建於1930年的潮商音樂部，是本港最早的業餘音樂團體之一。成立初期，除演奏潮樂外，還經常演練漢樂，為當時香港的各界人士所重視。九十四年來，在互助社歷屆首長及多位熱心潮州傳統文化的社團首長特別捐資助下，音樂部一直致力於弘揚潮樂這一傳統文化藝術，經常與海內外的潮州戲曲音樂團體作交流，也參與賑災籌款、慈善義演、社區康樂文化活動，先後參加香港藝術節、國慶節、慶回歸等大型遊藝匯演等。國家改革開放以來，該社音樂部更是多次往返潮汕，與各藝術團體作交流演出，參加在汕頭市舉行之歷屆「國際潮劇節」及數度赴馬來西亞及新加坡訪問演出，廣受好評。此外，該社音樂部還經常接待到訪的國內外專家學

者及潮樂愛好者，透過彼此交流、學習，共同探索古曲新韻，促使潮州音樂這一傳統潮州文化和中華文化瑰寶得以在香港傳承至今。

九十四年的風雨歷程，鄭敬凱感恩「互助社」先賢近百年來的無私奉獻和卓著工作，為「互助社」的今日打下了堅實的基礎。感謝歷屆理事長和理事會全體同仁以及善長、會員，一直支持着「互助社」不斷向前；感謝特區政府和中央駐港機構相關部門對該會的關愛和支持。未來，「互助社」將繼續以「團結互助、贈醫施藥、造福社群」為宗旨，努力推進會務。

展望未來，鄭敬凱指香港的命運向來與祖國緊密相連，國家的富強繁榮了香港，憑藉「背靠祖國、聯通世界」的穩固根基，相信香港一定能夠發揮獨特優勢，綻放出更加奪目的光輝。藉此機會，他呼籲各位鄉親好友，繼續支持該社慈善工作，擴大贈醫施藥範圍，減輕弱勢社群的醫療負擔，共創香港的繁榮昌盛，相信香港明天會更好！

陳百里致辭表示，過去幾年大家都面對了疫情、消費者消費模式改變、地緣政治等挑戰，潮界企業家勇敢面對困境和市場挑戰，做了多方面的努力，提升了市場競爭力。特區政府作為大家的後盾，會通過不同的支援措施及平台，配合大家發展。特區政府將會在中東和東盟多開經貿辦，在「一帶一路」沿線多開辦事處，幫助香港企業家開拓國際市場。

香港潮商互助社永遠榮譽社長陳幼南致辭表示，香港潮商互助社是香港歷史最悠久的潮界慈善機構，將與八和會館簽署合作協議，並為其提供一系列服務，這是潮人關心社會的表現。他提到，特區政府日前已正式就《維護國家安全條例草案》刊憲，基本法第二十三條立法進入最後的衝刺階段。他呼籲廣大僑界鄉親團結力量，支持特區政府儘早完成23條立法。

慶典儀式上，香港潮商互助社還與八和會館簽署合作協議，協助會館提供會員福利。潮商互助社以現有西醫診所資源為八和會員提供普通科門診服務，而八和會館則向其會員推介潮商互助社西醫診所為普通科門診考慮之診所。

出席典禮的嘉賓還有：香港和澳門各有關社團首長許學之、張仲哲、吳家榮、黃志偉、李志強、陳欣耀、陳維熾、周錦威、張敬惠、蔡少偉等，以及潮商互助社永遠名譽社長李蘭篤、劉宗明、吳哲欽、楊劍青、陳賢豪、孫志文，副理事長孫淑強、陳志明、陳明、李恒信、陳楚冠，永遠榮譽社長林鎮洪、鄭秋榮、林本雄、許湘玲、陳應茂，以及全體常務理事、理事、社友等。



◆高永文 (左) 頒發委任證書予鄭敬凱 (右)。



◆香港潮商互助社與八和會館簽署合作協議。



◆鄭敬凱陪同潮屬總會副主席張仲哲，向該社西醫診所醫生陳章榮致送感謝狀。



◆鄭敬凱進行開鑼儀式。



◆傳統潮劇開台吉祥戲《五福連》拉開序幕。



◆香港潮商互助社眾首長與「香港潮商互助社音樂部」一眾老信合照。



◆中央政府駐港聯絡辦港島工作部處長蔡曉珊 (右一) 和九龍工作部處長劉湛雄 (左一) 為香港潮商互助社理事頒發委任證書。



◆鄭敬凱率領一眾副理事長向前任理事長孫志文致送紀念品。



◆鄭敬凱陪同主禮嘉賓馬鴻銘向各慈善基金捐款人致送感謝狀。